夯实党建基础 脱贫攻坚奔小康

-记建设镇奈林皋村驻村第一书记吕东

本报记者 丁枫林 包利滨

小康路上党旗飘

近三年来,他紧紧围绕"抓党建促脱 贫攻坚"扎实开展各项工作;他不断夯实 基层党建基础,加强村部基础设施建设, 引领群众增收致富,壮大村集体经济,使 奈林皋村发生了巨大变化。他就是建设 镇奈林皋村驻村第一书记吕东。

深入搞好调研 谋划美丽乡村建设远景

2018年3月,吕东驻村伊始就协调 召开第一次见面会,初步了解全村基本 情况。随后,他开始入户走访调查,剖 析贫困户致贫原因,对村里的群众代表 和党员代表进行面对面的专题走访,征 求意见。经过两个多月的深入调研,他 掌握了扶贫工作的第一手资料。

在摸清村情民意的基础上,吕东同 村两委班子设计了精准扶贫工作的基 本思路和《三年帮扶工作规划》,研究提 出"以党建为中心,注重制度保障、经济 提升、文化引领"的总体帮扶思路,细化 了党的建设、集体经济、基础设施、民生 保障、健康扶贫等五方面帮扶内容,谋 划出美丽乡村建设远景。

改善村部办公条件 加强基层党组织规范化建设

吕东看到原来村部办公条件十分 简陋,非常着急。他就和"娘家"阜新市 高中积极沟通,反映情况,请求帮扶。 市高中非常重视,给予大力支持,为奈 林皋村送来了5套办公桌椅、50套学生 桌椅、20个档案盒、一个卷柜;2018年 11月,吕东又从镇文化站申请来一个书 柜和200余册图书,有效提升了村部的 办公条件。2019年4月,他又协调市高 中资助1.28万元,在村部打了一眼井, 栽植树木187棵,改善了村部和村文化 广场绿化环境。同年8月,他协调市高 中运来7车道板砖,协调镇党委、政府出 资1.2万元,为村部院内铺上板砖,使村 部面貌焕然一新。

吕东带领村"两委"下大力气狠抓规 范组织建设,建立健全村"两委"各项规 章制度,特别是党建工作、村务公开等方 面的制度,使各项重点工作有章可循,村 级管理实现规范化、制度化、公开化。

为全面深入推进党建工作,他带领 村"两委"积极开展"不忘初心、牢记使 命"主题教育活动。给大家发放党支部 工作条例和农村基层组织工作条例等 有关资料,并落实党章及组织工作条例 应知应会1000题,供党员学习讨论;利 用学习强国APP及党建微信平台及线 上学习与线下学习相结合的方式,把党 的政策宣传到位。

依托产业项目 帮助村民脱贫致富

想要带领村民增收致富,选好选准 致富项目是关键。吕东积极协调相关 部门将建档立卡户扶贫资金注入光伏 发电项目、养殖项目、大豆深加工项目, 并和建档立户签订合同。经核算,年度 脱贫建档立卡户人均收入950元,每人 每年可获得分红利润90元,且逐年递 增;依托浩明农机合作社为村民的土地 提供托管服务,释放家里劳动力,外出 务工增加收入;依托村里闫氏酒坊,安 排建档立卡户就业增加收入;两年来, 全村人均增收稳定在千元以上。通过 土地确权溢出耕地收费壮大村集体经 济,2019年村集体收入4.3万元,今年 计划在村门口建房招商,来增加村集体

他还加强村里的道路桥涵建设, 协调修缮桥涵1座、农田作业路3公 里;协调镇水利站争取资金,为柳家店 屯进行自来水主管道改造,改变了村 民吃水难的问题;开展村庄环境整治, 清理三堆,使村民房前屋后、街道院落 变得干净整洁;搞好村庄绿化,为文化 广场安装公园座椅,栽植荆桃、侧柏等 树木;协调有关部门为建档立卡户翻 建房屋5处、维修房屋1处,全力提升 贫困户的生产生活条件。

干警倾力奋战 助力五案执行

近日,县人民法院派出数名干警全 力破解五起关联案件的执行障碍。

被执行人赵某、陈某二人原系夫妻 关系,共同经营玛瑙生意,数年间在齐 某、吕某等五申请人处赊购玛瑙贷款二 十余万元,其间经申请人多次催要,至 今仍未还款。案件自判决生效进入执 行阶段时,二被执行人解除了婚姻关 系,随后便离开阜新下落不明,至今已 近十年,该案的执行一度陷入了僵局。

今年春天,县法院执行法官从相关 当事人处了解到,受疫情影响,外出多

年的赵某和陈某二人最近一同回到了 县里老家。县法院执行法官第一时间 与五案的申请人取得联系,并在最短的 时间内恢复了案件的执行。恢复后,该 案的承办法官立即通过网络查控、实地 走访等多种方式查找财产线索,详细了 解案件执行难点,并且有针对性的制定 了执行计划。

执行法官通过财产反馈信息得知, 被执行人在阜新尚有一批玛瑙可供执 行,当即派出了数名干警赶往玛瑙所在 地,及时控制了该批玛瑙并在当天即完 成了全部玛瑙的扣押和清点工作。截 至目前,在公证处的全程见证下,县法 院共清点扣押被执行人名下各式玛瑙 106箱,全部存放于法庭仓库中,等待下 一步处理,力争在最短的时间内清偿几 申请人欠款。目前该案正在积极执行

今后,县法院将继续加大执行力 度,积极探索执行措施,落实"六保"任 务,做好"六稳"工作,善意文明执行,切 实充分保障每位当事人的合法权益。

(县法院)



泡子学校 讲卫生 美校园

爱卫同行"为主题的系列宣传活动,引导学 生养成讲卫生、爱护环境的良好生活习惯。

在系列活动中,该校通过开展以"防疫 有我,爱卫同行"为主题的升旗仪式暨"爱 国讲文明,健康进校园"签名仪式、校园大 清扫行动、举办相关主题精品小报展览等 方式,引导学生养成讲文明、讲卫生的良好 生活习惯,形成全校师生共同参与、齐抓共 管校园环境卫生的良好氛围

蒋继伟 庄静 报道



新闻速递 News Express

旧庙镇

玉米秸秆助农增收

11月11日,笔者在旧庙镇哈四村 看到,两台拖拉机正在装运农田里已 被专业机械粉碎、打成捆的玉米秸秆, 农田里摆放的玉米秸捆整齐有序,如 同一幅美丽的风景画。

哈四村现有6台套机车从事玉米 秸秆粉碎打捆作业。在现场,笔者见 识了现代化专业机械的先进性,不论 秸秆大小,只要专业机械顺垄一走,6 米宽内的玉米秸秆收得干干净净。

据介绍,哈四村种植玉米2万亩 每亩地机械粉碎打捆12捆左右,每捆 市场价格不低于6元,除去成本,每亩 最少收入50元,全村仅玉米秸秆一项 收入100多万元。这些玉米秸秆多数 都被本村养畜户购买,用于发展村里 的畜牧养殖业。

近年来,旧庙镇党委、政府从实际 出发,积极引导农民利用田里的玉米 秸秆增收致富。目前,已找到了粉碎、 打包、发展畜牧业生产的好办法,玉米 秸秆为当地畜牧业生产提供了大量优 质饲料,促进了畜牧业快速发展,也减 轻了焚烧秸秆及森林防火的压力。

据镇农机管理站工作人员统计 目前,旧庙镇从事秸秆粉碎打捆回收 的机车30台套,预计到12月上旬,每 台套机车可加工4000亩地,总面积达 12万亩。按每亩地秸秆粉碎打捆后 的市场价格50元计算,农机户创造的 价值可达600万元。 (史庆友)

老河土小学组织开展"五小活动"主题升旗仪式

引导学生快乐成长

本报讯 11月9日,老河土小学组 织开展"五小活动"主题升旗仪式,引 导全校少先队员快乐生活、全面发展、 健康成长。

据了解,五小活动包括:做红领巾 小健将、做红领巾小百灵、做红领巾小 书虫、做红领巾小创客、做红领巾小主

升旗仪式上,全校师生齐唱国歌, 表达对祖国母亲的敬爱之情;学生代 表以《积极开展"五小活动"》为题,通 过演讲的方式,详细解读了创建动感 中队、参加五小活动的重要性,让学生 对"五小活动"有了深入的了解。

(老河土小学)

无偿献血 情暖人间



